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Θέμα 1 (βαθμοί 2/0): 

α)
Τι θα εμφανιστεί στην οθόνη μετά την εκτέλεση του πιο κάτω τμήματος προγράμματος:

int count=0, ak=0;

………………………..

do

{

while (ak++%2)

count += ak;

printf ("%3d%3d\n", ak, count);

}

while (count < 10);

β)
Να γράψετε το παρακάτω κομμάτι του προγράμματος ξανά, χρησιμοποιώντας όμως αντί για for την εντολή while. Οι δυο βρόχοι να κάνουν την ίδια ακριβώς δουλειά και να επιδρούν ακριβώς το ίδιο στις τιμές των μεταβλητών:
for (j=0; j<20; j++)

{

scanf (“%d”, &ak);

sum += ak;

if ((sum > 500) && (j < 10))

break;

}

Θέμα 2 (βαθμοί 2/0): 

α)
Να γράψετε τις εντολές για να διαβάσετε από το πληκτρολόγιο στοιχεία ενός πίνακα ακεραίων 30 θέσεων, ο οποίος υποτίθεται ότι έχει ήδη δηλωθεί και λέγεται pinakas. Το διάβασμα τελειώνει όταν γεμίσει ο πίνακας ή όταν δοθεί από το πληκτρολόγιο ο αριθμός 9.

β)
Να γράψετε τις εντολές με τις οποίες αθροίζετε μεταξύ τους όλα τα στοιχεία ενός πίνακα float 10 θέσεων, ο οποίος υποτίθεται ότι έχει ήδη δηλωθεί και λέγεται fpin.

Θέμα 3 (βαθμοί 2/3): 

Να γράψετε ένα πρόγραμμα, το οποίο θα κάνει τα εξής:

Στη main( ) να δηλώσετε δυο πίνακες χαρακτήρων, τους pin και mat Ν θέσεων ο καθένας (το Ν να το ορίσετε σαν σταθερά με κάποια τιμή).

Να διαβάσετε μια συμβολοσειρά, την οποία θα τοποθετήσετε στον πίνακα mat.

Να καλέσετε μια συνάρτηση, την copia( ), η οποία θα κάνει τα εξής:

· Θα αντιγράφει τη συμβολοσειρά mat στον πίνακα pin, χωρίς τη χρήση της συνάρτησης strcpy( ).

· Θα επιστρέφει ένα δείκτη στην αρχή του pin.

(Η συνάρτηση copia( ) δηλαδή μιμείται τη συνάρτηση strcpy( ) που γνωρίζουμε).

Η main( ) να εμφανίζει στην οθόνη τη συμβολοσειρά pin (μετά την αντιγραφή) καθώς επίσης και τα περιεχόμενα του δείκτη, τον οποίο επέστρεψε η συνάρτηση copia( ).

Θέμα 4 (βαθμοί 2/4):

Τι θα εμφανιστεί στην οθόνη μετά την εκτέλεση του τμήματος προγράμματος που ακολουθεί; Να δείξετε παραστατικά τι συμβαίνει κατά τις διαδοχικές κλήσεις της αναδρομικής συνάρτησης ser( ). Να θεωρήσετε ότι o υπολογιστής κάνει πράξεις με ακρίβεια 2 δεκαδικών ψηφίων.

void main(void)

{

float ft;

ft = ser(4);

printf (“%f”, ft);

……………….

}

float ser(int n)

{

float kla=0;

if (n>0)

{

if (n%2 != 0)

kla = 1./n;

else

kla = (-1) * 1./n;

kla = kla + ser(n-1);

}

return kla;

}

Θέμα 5 (βαθμοί 2/3):  
Έχετε τις παρακάτω δηλώσεις:

float pin[5], val=9.7, *ptrf;

int    mat[9], k=16, *ptrk;

Για όσες από τις προτάσεις που ακολουθούν υπάρχει συντακτικό λάθος να εξηγήσετε ποιο είναι. Για όσες δεν υπάρχει συντακτικό λάθος να εξηγήσετε με δυο λόγια τι κάνουν.

i)   scanf (“%d”, mat+3);
ix)  *(mat+5) = k + 5;

ii)  *pin = pin[6];
x)   mat + 5 = ptrk;

iii)  pin[3] = ptrf;
xi)  *ptrk = (int)(*pin + 2);

iv)  ptrf = pin[0];
xii)  pin[0] = &val;

v)   *ptrk = *ptrk + 2;
xiii) printf(“%c”, *ptrk+3);

vi)  ptrk = mat + 6;
xiv) ptrf = &val;

vii)  pin[2] = *ptrf;
xv)  k = *mat[2];

viii) pin = ptrf;
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